



Pályázati felhívás külföldi felsőoktatási intézmények magyar vendégoktatói állásaira a 2001-2002-es tanévtől kezdve

Az Oktatási Minisztérium, valamint a Nemzetközi Hungarológiai Központ pályázatot hirdet külföldi egyetemek, főiskolák magyar vendégoktatói (vendég-tanári és lektori) állásainak betöltésére.

I. A vendégtanár feladata a külföldi oktatóhely igényétől függően előadások tartása magyar vagy idegen nyelven, szemináriumok vezetése magyar nyelvészetből, irodalomból, történelemből, illetve a hungarológia tárgykörébe tartozó más tudományágakból. Esetenként be kell kapcsolódnia a magyar nyelv oktatásába is.

A lektor feladata elsősorban a kötelező és fakultatív magyar nyelvi órák megtartása, továbbá felkérhető szemináriumok, gyakorlati foglalkozások, ismeretterjesztő előadások tartására a magyar kultúra, irodalom, illetve nyelvészet tárgyköréből.

II. A magyar állampolgárságú vendégoktatók az adott országokkal kötött kétoldalú kulturális egyezmények keretében töltik be állásukat. A foglalkoztatásuk feltételeit (az oktatandó tárgyakat, a tanítás nyelvét, a kurzusok heti kötelező óraszámát, a munkabért, stb.) a külföldi felsőoktatási intézmény határozza meg. Lakáskörülményeket, valamint külföldi társadalombiztosításukat általában a fogadó ország és Magyarország oktatási minisztériuma között fennálló tárgyközi egyezmények szabályozzák. A Nemzetközi Hungarológiai Köz-

pont a kormányközi egyezmények alapján kiutazó vendégoktatókkal a kiküldetés idejére részfoglalkozású (4 órás) közalkalmazotti munkaviszonyt létesít, s ennek alapján havi illetményt, társadalombiztosítási járulékot és egészségügyi hozzájárulást fizet; továbbá külföldi illetményüket kiegészítheti – a kiegészítés mértéke a hazai besorolástól, tudományos fokozattól és a külföldi jövedelemtől függ, – ezen kívül meghatározott súlyhatárig megtéríti a ki- és hazaköltözésük, illetve a hivatalos hazarendelésük költségeit.

Több szempontból eltérő szabályok érvényesek azokra az oktatóhelyekre, ahol az állás betöltése kijárós rendszerben történik. Ezekkel a kiküldöttekkel a Központ tíz hónapra szóló megbízásos jogviszonyt létesít. A vendégoktatókat részbeni útiköltség-térítés is megilleti. Ezekre a másféle elbírálás alá eső oktatóhelyekre a tájékoztató listán külön felhívjuk a figyelmet.

III. A vendégoktatói megbízás elnyerésének előfeltétele:

- magyar nyelv és irodalom szakos egyetemi esetleg főiskolai végzettség,
- a fogadó ország kultúrájának, nyelvénél, illetve a tanszék által megjelölt közvetítő nyelvnek magas szintű ismerete,
- hazai felsőfokú, esetleg középfokú oktatási intézményben szerzett tanítási gyakorlat.

A meghirdetett vendégoktatói helyekre pályázni az alább felsorolt dokumentumok benyújtásával lehet:

- rövid, 1 oldalas *pályázati kérelem* (pontos címmel, telefonszámmal), amelynek tartalmaznia kell a megpályázott külföldi oktatóhely(ek) pontos megnevezését (maximum 2 helyre lehet beadni a pályázatot, rangsorolva), a külföldön vállalt évek számát (maximum 4 év);
- rövid, 1 oldalas *önéletrajz* (magyar és idegen nyelven), amely kitér a jelölt családi körülményeire is (a külföldre utazó, vele egy háztartásban élő családtagok száma, életkora, stb.);
- rövid, 1 oldalas *szakmai önéletrajz* (magyar és idegen nyelven);
- *a fontosabb publikációk jegyzéke* (maximum 1 oldal);
- a kiküldetés időtartamára tervezett *oktató- és kutatómunka rövid, egy oldalas vázlat* (magyar és idegen nyelven);
- *diploma másolatok*, a nyelvtudást igazoló dokumentum másolatai;
- *munkahelyi javaslat* (állandó munkahellyel rendelkezők esetében);
- két, a hungarológia területén elismert szakember *ajánlása* (ezeknek benyújtása nem kötelező, de a pályázat elnyerésének esélyeit növelheti).

A diploma és nyelvvizsga másolatokat 2-2 példányban, egyéb magyar nyelvű dokumentumokat 5-5 példányban, az idegen nyelvű dokumentumokat 2-2 példányban személyesen vagy postán a Nemzetközi Hungarológiai Központ címére (Budapest, XI ker., Zsombolyai utca 3., ill. 1519 Budapest, Pf. 385) kérjük eljuttatni 2001. január 19-én, péntek déli 12 óráig.

IV. Pályázni a következő helyekre lehet:

Amerikai Egyesült Államok, New Brunswick, Rutgers Egyetem

Lektor állás: gyakorlat a magyar mint idegen nyelv tanításában főleg angol-amerikai diákokkal, az angol nyelv magas szintű ismerete (angol szakos diploma), a modern nyelvtanítási módszerek ismerete, a számítógép használatának alapos ismerete.

Ausztria, Bécs, Bécsi Egyetem

Irodalmár vendégprofesszori állás: A magyar irodalomtudomány kandidátusa vagy doktora cím szükséges, a PhD fokozat önmagában nem elégséges feltétel. Utóbbi esetben habilitáció is szükségeltetik. Tudományos munkásság. Előadóképesség német nyelven.

Hollandia, Groningen, Groningeni Állami Egyetem

Lektor állás: rendelkeznek gyakorlattal a magyar mint idegen nyelv tanítása terén. Szükséges egy világnyelv (elsősorban az angol vagy a német) ismerete. A lektor-nak képesnek kell lennie a magyar irodalom, történelem és művelődéstörténet tárgykörében előadások tartására is. A lektori feladatkör betöltésének feltételei a jövőben változhatnak.

Horvátország, Zágráb, Zágrábi Egyetem

Lektor állás: rendelkeznek gyakorlattal a magyar mint idegen nyelv tanítása terén. Szükséges egy világnyelv (elsősorban az angol vagy német) ismerete, előnyt jelent a horvát nyelvtudás. A lektor-nak képesnek kell lennie a magyar irodalom, történelem és művelődéstörténet tárgykörében előadások tartására is.

Lengyelország, Krakkó, Jagelló Egyetem

Lektor állás: korábbi gyakorlat magyar mint idegen nyelv tanítása terén, valamely világnyelv (német, angol) ismerete, esetleg lengyel nyelvtudás. A lektor-nak képesnek kell lennie a magyar irodalom, történelem és művelődéstörténet tárgykörében előadások tartására is.

Macedónia, Szkopje, Szent Kiril és Metód Tudományegyetem

A lektor rendelkeznek gyakorlattal a magyar mint idegen nyelv oktatásában, valamely világnyelv (angol, német) ismeretével, ismerjen valamilyen szláv nyelvet.

Oroszország, Moszkva, Moszkvai Lomonoszov Állami Egyetem

Lektor állás: lektor-nak képesnek kell lennie magyar nyelvészetből, a magyar nyelv stilsztikájából és szövegtanából, népköltészeti nyelvészetből előadások tartására, az élő, beszélt magyar nyelv oktatására. Orosz nyelvismeret szükséges. Az egyetem kandidátusi, illetve PhD minősítésű pályázókat kér.

Románia, Kolozsvár, Babes-Bolyai Tudományegyetem

Irodalmár vendégprofesszori állás: a pályázó szakterülete lehetőleg a XX. századi magyar irodalom története és az irodalomelmélet legyen. Ismerjen egy világnyelvet (francia, angol). Ajánlatos a kandidátusi, esetleg PhD fokozat, vagy egyetemi habilitáció.

Szlovákia, Eperjes, Eperjesi Egyetem

A lektor feladata a magyar mint idegen nyelv oktatása. Mivel az oktatás a Levéltárosi és Történettudományi Tanszéken folyik a nyelvészeti és történelmi képzettség egyaránt kívánatos. Az állás

betöltése kijáró rendszerben történik.

Szlovákia, Pozsony, Comenius Egyetem

Az egyetemnek nyelvész szakemberre van szüksége aki nyelvtörténetet, dialektológiát és leíró nyelvészetet oktat. Rendelkeznek tudományos fokozattal (kandidátust várnak), a szlovák és/vagy a cseh nyelv alapfokú ismeretével.

Ukrajna, Ungvár, Ungvári Állami Egyetem

A vendégoktató rendelkeznek tudományos (kandidátusi, PhD) fokozattal, az irodalom oktatásában korábbi tapasztalatok birtokában lévő, orosz (vagy ukrán) nyelvet ismerő személyek jelentkezését várják.

V. A határidőre beérkezett, hiánytalanul felszerelt pályázatokat szakmailag a Nemzetközi Hungarológiai Központ előterjesztése alapján a Hungarológiai Tanács előzetes véleményét figyelembe véve A Nemzetközi Hungarológiai Központ Tudományos Tanácsadó Testülete szakmai bírálatban részesíti. A bizottság állásfoglalásának utólagos felülvizsgálatára nincs lehetőség. Az elfogadott pályázatokat az Oktatási Minisztérium továbbítja a fogadó félnek, aki a végső döntést meghozza. A pályázat eredményéről az Oktatási Minisztérium tájékoztatását követően a Nemzetközi Hungarológiai Központ értesíti a jelölteket. A Központ a pályázatot nyert vendégoktatók informálását, felkészítését, és külföldi kiküldését végzi.

További felvilágosítás kérhető a 209-2011-es telefon- vagy a 466-8443-as telefon- és faxszámon hétköznap délelőtt 10 és 14 óra között.